Anexo I:

Funciones conjuntas de los servicios de Higiene y Seguridad y Medicina del Trabajo

• Asesorar en la definición de la política del establecimiento en materia de seguridad y salud en el trabajo.

• Identificar y realizar el mapa de riesgos por puesto de trabajo que incluye el análisis de riesgos de accidentes y de agentes capaces de producir enfermedades profesionales y en función de ello proponer tanto las medidas correctivas y preventivas a realizarse, como los elementos de protección necesarios según la legislación vigente.

• Controlar el cumplimiento de la normativa en Seguridad y Salud en el Trabajo, proponiendo las medidas preventivas adecuadas, identificando y evaluando los riesgos que puedan afectar a la salud en el lugar del trabajo.

• Visitar y relevaren forma periódica los puestos de trabajo según lo ameriten los riesgos propios de la actividad, para lo cual tendrán acceso a todas la áreas del establecimiento.

• Identificar y registrar los riesgos presentes en las instalaciones edilicias y los servicios tales como sanitarias, agua, gas, eléctricas, iluminación, calefacción, aire acondicionado,  y otros. Asimismo, cuando sean proporcionados por el empleador, supervisar las condiciones de vestuarios, sanitarios, cocina, comedores y alojamiento.

• Identificar y analizar los factores de riesgo del ambiente del trabajo que puedan afectar la salud de los trabajadores.

• Conforme a lo establecido en el Anexo I de la Resolución MTEySS Nro 295/03, implementar el Programa de Ergonomía integrado, gestionando sostenido en el tiempo.

• Elaborar procedimientos de trabajo seguro para cada una de las tareas.

• Cuando la alimentación sea provista por el empleador, controlar que la misma esté supervisada por un profesional habilitado para tal fin, teniendo en cuenta que la dieta sea equilibrada y acorde a la actividad y el ambiente en que se desarrolla el trabajo.

• Evaluar los resultados de los análisis de agua para uso humano.

• Elaborar estadísticas de accidentes de trabajo, enfermedades profesionales y ausentismo, entre otras relacionadas con las tareas.

• Analizar y evaluar las alternativas de readaptación al puesto de trabajo o cambio de tarea.

• Participar en el diseño de puestos especiales de trabajo.
• Confeccionar conjuntamente:

_ La nómina del personal expuesto a agentes de riesgo de enfermedades                               profesionales o lo que oportunamente establezca la SRT.

               _ El relevamiento general de riesgos laborales.

               _ El Plan de regularización de los incumplimientos.

               _ El mapa de riesgos

Esta documentación  deberá estar firmada por los responsables de ambos servicios.

• Elaborar y ejecutar un Programa anual de capacitación en Higiene y Seguridad y Medicina del Trabajo, con el asesoramiento y asistencia técnica de la aseguradora de Riesgos del Trabajo que sea suscripto por los niveles jerárquicos del establecimiento.

• Elaborar un plan de preparación para las emergencias.

• Realizar informes periódicos para mantener informadas y asesorar a las autoridades del establecimiento y a los trabajadores.
• Promover la conformación del Comité mixto de Higiene y Seguridad en el Trabajo y la implementación de un Sistema de Gestión en Seguridad y Salud en el Trabajo.
• Participar en la confección o elaborar programas de promoción de Salud, calidad de vida laboral y educación en hábitos saludables.

